

JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE.

Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:		Felelős szerkesztő: ifj. Imrik József.	Egyes szám ára 20 fillér. Nyilttér soronként 40 fill. Kéziratokat vissza nem adunk.
Egész évre	8 kor.		
Fél évre	4 "		
Negyed évre	2 "		

Vagyonszerzés.

Irta: Nagy Emil dr.

Az egyháznak magasztos hivatása szempontjából kell érdeklődnie az élet vagyoni körülményei, szóval az emberek vagyonszerzési küzdelmei iránt. A lélek tökéletesítését célzó isteni jog az élet anyagi körülményeivel szoros kapcsolatban áll. Ahol a vagyoni körülmények helyesen vannak elosztva, ott ez jótékonyan gyakorolja befolyását a lélek fejlődésére is. Ahol viszont az anyagi körülmények nyomoruságosak, ott olyan lesz a lélek is, amely ebből táplálkozik.

Ha tehát az egyház azt akarja, hogy az ember ne merüljön el a földi tökéletlenség fertőjébe, hanem tegye magát képessé arra, hogy lelkét tökéletesítse s az isten képéhez közelebb hozza, úgy egyuttal az is kötelessége az egyháznak, hogy földi hatalmának minden eszközeivel igyekezzék oda-hatni, hogy az emberek az emberi méltósághoz méltóan tudjanak megélni és ne fuladjanak el annyira az anyagi lét durva küzdelmeibe, hogy képtelenné

váljanak lelküket isten parancsai szerint tökéletesíteni s szívükben a szeretet tanait megerősíteni.

Az egyház az egész történeten keresztül mindig vallotta is ezt a felfogást és a szerint cselekedett. Mikor a romlott római korszak erkölcselenségének közepette fölkelt a kereszténység napja s a szeretet és az egyenlőség sugarai bevilágították az egész világot, az isteni jognak az örökkévalóságáról alkotott tétéleit nyomon követte a vagyoni körülmények átalakulása is; s miután az egyház tantétele úgy szólott, hogy boldogok a lelki szegények, mert ők a mennyeknek országa: az első keresztények a legteljesebb mérvben keresztül vitték a keresztény kommunizmus vagyoni szerkezetét, amely mellett senkinek sem lévén egyéni vagyona, nem is merülhetett el úgy senki a gazdagság élvezetébe, mint ahogy a pogányok elmerültek. Mutatja tehát már ez a kezdetkori történelmi példa, hogy a lélek tökéletesítésének vágya már akkor is szorosan összefüggött a vagyonszerzés kérdésével, illetve a vagyoni viszonyok

rendszerével. Később mikor a népvándorlás nyomán az erkölcsi és vagyoni élet teljes bizonytalansága ütött be Európaszerte és mikor nemcsak a társadalom, de az emberek is elváltak züllve lelkileg s az egymás iránti kötelek meglazultak, e korban már teljesen lehetetlen volt, hogy a lélek tökéletesítését vagyoni jogi téren a kommunizmus intézményeivel mozdítsa elő az egyház, mert akkor a viszonyok nem csak a kommunizmusra nem voltak alkalmasak, de nem voltak kedvezők demokratikus alakulatokra sem.

Ebben a forrongó korszakban az egyház csak úgy vihette közelebb az emberiséget az isteni eszmékhez, hogy nagy erkölcsi tekintélyeket és nagy vagyoni gócpontokat állított fel, amelyek körül a társadalom, mint a szikla körül a korál — tömörülhetett.

Kérdés, mi ma az a vagyonszerzési irány, amelyet az egyháznak ama kapcsolatnál fogva követelni kell, a mely a vagyoni rendszer és a lélek tökéletesítése között fennáll?

Ma a világlejlődése kétségkívül a nagy ipari termelés irányában mozog,

T Á R C A.

A falumból.

Irta: Erdélyi Lajos.

I.

Alkotmány az éjszakában.

Korom sötét az éjszaka. Olykor-olykor, a nehéz égi fátyolon át is átszűrődik a hold világossága. De hirtelen a pópista végről nekizudul a haragvó szél — és átrobog a házakon, utjában huncut módra belekurjog a fehérre meszelt kéményekbe és bolygatja éjszakai alvásukban a bennlakókat.

Erre a duhaj támadásra valahogyan szakadozni kezdenek a fekete felhőzetek és itt-ott látni lehet már a környéket is.

Az öreg Bajmóczi subájába huzza a fejét és baktat végig a szárazra fagyott kocsin.

Főképpen a „szödörfás” boltja körül őrizi a közbiztonságot.

Ennek a részleges buzgalomnak pedig az a természetes oka van, hogy a boltos a

rend fenntartásáért reggelentit egy-egy pohár pálinka-félével jutalmazza Bajmóczi Vincét.

Az öreg már pitymallatkor csettint egykettőt a jóféle, testet melengető díjazásra.

Mondom; ott ólalkodik a piacon. Közben pipára gyújtás okából odatámaszkodik az egyik kerítéshez, óvatosan kezeli a gyujtószerszámot, mert elég drága portéka az arra nézve, hogy a szegény ember ne igen dobállozzék vele. De mikor vészes bakteri fegyveré a kerítéshez ütődik: bizony nagyot ugat a Korbács kutya épp a háta mögött, mire az öreg ijedtében elejti a drága gyufát. No hiszen neki is rípakodik. Elkezd szidalmazni az éber állatot:

— Te cudar dög, hogy a jó isten pusztítson el! És hogy valamelyes módon megboszulja magát, nagyot dönget alabárdjával a kerítésen és egyszeriben kitér rajta a politikai elégedetlenség:

— Nem is tudják a nagy urak, mit csinálnak. Lönnék csak én a miniszter, majd megmutatnám. . . .

Itt aztán morgásba vész a beszédje, mert nem tudja kikerekíteni maga előtt, hogy tulajdonképpen mit mutat. De különben is valami mozgó alakot lát a sötétben uton botorkálni. Elfogja az érdeklődés. Neki indul. Mikor már csak egy lassuszónyi távolságra

érnek egymáshoz, felismeri a subájában húzódo magyart, megszólal:

— Adj' isten jó estét Baracsi uram!

Baracsi kidörmögi a subából:

— Fogadj isten!

Bajmóczi nem mintha kételkedne, de csak úgy szóváltás kedviért füzi a beszédet:

— Kend az, Baracsi uram?

— Én vónék az!

Az öreg faluvédő erre a legmélysebbebb meggyőződés hangján mondja:

— Azt hittem, hogy nem keed az!

Lassan elhaladnak egymás mellett. Baracsi gazda föltekint a felhők közé és buszusásképpen visszaszól:

— Nehéz az ég. . . .

Bajmóczi kap a szón és visszakiáltja:

— Alighanem hó lössz!

Mivelhogy itt a beszéd érdekes fordulatot kezd venni, megáll a két öreg és úgy távolról okoskodik. Már egy-két szó után előtör az alkotmányos hajlam. Váltódik egymásra a panasz, miközben a bakternek sikerül a pipára gyujtania.

Hogy nem oka a nagyszabású szegénységnek senki más, csak a kormány, arról közösen megállapodnak. Mikor végre elköszönnek egymástól, Bajmóczi megállapítja államférfiúi képességét s átkiáltja az öreg subásnak:

amelynek az a sajátsága van, hogy mind jobban két nagy elemre választja az emberiség összeségét: a nagytőkésekre és a proletáriátusra. A gazdasági fejlődés természetében rejlő eme szakadást növelik a szociáldemokrácia tanai. Ezen tanokban azonban két részt kell megkülönböztetni. Az egyik a gazdasági rész, amelynek értelmében a szociálisták a munkásnak bérét emelni, őt egészségesebb élelmezési és lakásviszonyokba jutatni akarja, megvédvén egyszersmind attól, hogy emberi lényét tulfeszített munkával elsenyveesse. Ha csak ebben állana a szociálisták, úgy a szociálista agitációnak ott meg kellene szünnie, ahol a munkásnak tisztességes megélhetése már biztosítva van és ahol a munkaadó a saját romlása nélkül többet nem nyújthat már, mint amennyit nyújtott.

De a szociáldemokrácia itt nem fog megállni. Mert a gazdasági célon kívül van neki egy politikai célja is és ez semmi egyéb, mint romba dönteni a társadalmat és ha kell, véres polgárháború révén is feltűzni a társadalom fokára a proletáriátus kizárólagos uralmát jelentő vörös zászlót. Ezt a politikai irányt a jelenben és a jövőben is a gyűlölködés, az irigység, a vallástalanság és a gyalázkodás fegyvereivel hirdetik.

Milyen álláspontot foglaljon el tehát az egyház ma vagyoni jogi tekintetben? Annak nincsen többé értelme, hogy mindenáron a nagy vagyoni gócpontokat dédelgesse, mint a középkorban, hiszen a mai iparfejlődés önmagától is nagy vagyoni gócpontok alakítására törekszik. Viszont lehetetlenség az is, hogy az egyház a proletáriátus mindent felforgató tendenciájához csatlakozzék, mert nem vinné közelebb az emberiséget az Isten eszméjéhez; sőt ellenkezőleg, maga segítené tönkre tenni a társadalmi fejlődés erkölcsi, gazdasági és jogfolytonossági örök mun-

káját. Mit tegyen tehát ezen helyzetben az egyház? Teendője nézetem szerint a következő: Egyrészt teljes egészében el kell fogadnia a szociálisták gazdasági részét, vagyis a munkásvédő intézkedések egész tömegét, de ezeket nem a gyűlölet, hanem a szeretet igéjével kell hirdetni és viszont teljes erővel küzdenie kell az egyháznak a szociálisták politikai célja ellen. S ha ez a küzdelem ideig-óráig nem is mutatna fel olyan sikereket, mint a szociálisták erőszakos támadásai most ugyancsak ideig-óráig felmutatnak, mégis beállana idővel az a helyzet, hogy a felsőbb osztályok a szeretet igéjének hatása alatt mindinkább hozzászoknak ahhoz, hogy ne uzsorával gyarapodjanak, hanem ériék be a tisztességes polgári haszonnal, ami mellett a munkás is emberi méltóságához képest tudna megélni. Ha egyebet nem érne el ezzel az egyház, már az is nagy dolog, hogy biztosítaná vele a szociális evolúciók békés kibontakozását — polgárvér, nyomoruság és visszaesés nélkül.

(Folytatjuk.)

H I R E K.

A király névnapja. Október 4-én községünk hivatalos világa a szokott módon ünnepelte felséges uralkodónk névnapját. A hivatalos épületeken zászlók lengtek, a templomban délelőtt 9 órakor szentmisét mondott Márton Sándor segédlelkész s azon az előjárás, a szolgabíró, járásbíró tisztviselői, az iskolák s a kir. csendőrség részt vettek. Az iskolákban az ünnep alkalmából szünetelt az előadás.

Személyi hír. Lengyel László helybeli rk. segédlelkész egészsége helyreállítása céljából f. hó 2-án nyolcheti tartózkodásra Abba-ziába utazott.

Névnap. Fülöp Ferenc, községünk érdemes esperes-plebánosa esütörtökön, szeptem-

ber hó 4-én tartotta névnapját. Tisztelői nagyszámban felkeresték a kissé még mindig gyengélkedő főurat e napon s a legjobbakat kívántak neki a névnap alkalmából. A jókívánatokhoz őszinte szívvel csatoljuk mi is a magunkét!

Halálozás. Rozsnyóbányai és budaméri id. Ujházy László f. évi október hó 1-én, hosszas szenvedés után, élete 67-ik évében elhunyt. Temetése f. évi október hó 3-án délután 3 órakor volt Budaméren. A megboldogultban giundani Strada Vilma uraszony férjét gyászolja.

Vármegyei közgyűlés. Megyénk törvényhatósági bizottsága f. évi október hó 16-án tartja meg rendes őszi közgyűlését, amelyen leleplezik Szapáry Gyula gróf volt miniszterelnök arcképét, tárgyalják az alispán negyedévi jelentését, továbbá az 1907-ik költségvetést és végül az állandó választmány azon indítványát, hogy a megye a községi és körorvosok nyugdíjalapját ezentul 1%-os pótdóval segélyezze. A közgyűlésen Almássy Imre gróf főispán fog elnökölni.

A megyei közegészségügyi bizottság f. hó 2-án délután 3 órakor Szolnokon, a megyeszékház kistermében ülést tartott, melyen a nagykörü—kötetki körorvosi állás szétválasztását s Nagykörűben egy új, önálló orvosi állás szervezését elhatározták, továbbá hozzájárultak, hogy Kisujszálláson a harmadik gyógytár felállíttassék.

Elgázolta a szekér. Nagy Pál István kíséri béresnek öt éves fiacskáját, Gábort, folyó hó 2-án halálra gázolt egy terhes szekér. A szekeret az édesapja hajtotta. Takarmány-tököket hozott haza rajta a Csomor Sándor tanyájáról. A város alatt a kis fiu valahogy a szekér elé szaladt, az ökrök elütötték s oly szerencsétlenül esett el, hogy mindkét kerék keresztülment a testén. Mire az orvoshoz értek volna vele, utközben már ki is szenvedett. Csütörtökön délután 3 órakor Büchler Pál dr. és Khindl Barna dr. orvosok a vizsgálóbíró jelenlétében felboncolták a gyermek holttestét s megállapították, hogy tüdőrepedést szenvedett s belső vérzés következtében halt el.

Vakmerő kasszalopás. Kohner Adolf felsőszászberki uradalmának hivatalos helyiségében lévő Wertheim-szekrényt hétfőre virradóra ellopták. Az ismeretlen tettesek oly ügyesen és

— Lönnék csak én a miniszter, maj' mögmutatnám.

És nagy haraggal töm egyet a pipáján s úgy ballag tovább.

II.

Az irás.

Vasárnap délelőtt levél érkezik a község házára. A jegyző valamelyes tagosítás irányában a várost járja. Ilyeténképpen Tabi János bíró uram kezében csomósodik a falu közigazgatása.

Mi sem természetesebb tehát, mint hogy a bíró felrakja hivatásával járó ókulárját és azon át vizsgálja a nagy pecsétes levelet. Katonáéktól érkezett — német volt az írása.

Lassan szállingóztak a belső emberek, ott van már Kernyés Ábris, a vörös Molnár, Suta Jó Gábor, a bognár, Gyimola Pétör, a kéményseprő, Muszka Tóth Ambrus.

A zsöllér nép pedig az isten házába törekszik.

A belső emberek nagy fontoskodással szemügyre veszik a levelet és a fejüket csóválják.

Suta Jó Gábor nevetősen kérdi a bírót:

— No, bíró uram, mit akarhat a — „sógor?”

Tabi János kikerüli az egyenes választást, — mert egy csekélyke elszólás tekintélyébe kerülhetne, — hanem csak azt mondja:

— Maj' elválík.

Ezt a feleletet aztán mindenki a maga kedvére értelmezheti.

Kernyés Ábris azonban már ellenzéskedik:

— Nem adunk semmit a némötnek.

A bíró megdorgálja az eszes molnárt:

— Nem kő bántani a némötöt! Iszön, ha úgy vesszük, az is embör. . . .

És folyik a találgatás a levél tartalmáról.

Végre is előre tolakszik a sebes beszédű Gyimola Pétör. Még a feje bőre is mozog az izgalomtól, úgy hadarja:

— Tudom én mán, mit akar a némöt!

Lomha fejmozdulattal valamennyien a kéményseprő felé fordulnak.

Gyimola pedig vérvörös ábrázattal kivágja a véleményét:

— Alighanem zabot akarna, mer' igön högyös az irás. . . .

Az ifjuság.

*Az ifjuság nem több: egy pillanat
És tova lebben. . . .*

*Csak addig tart, míg egyet fordulunk
A bálteremben,
Egy csipkefoszlányt míg megcsókolunk
Sovár ajakkal,
A míg a szívünkbe csendül elhalón
Egy bánatos dal,
Míg egy elhullt virágnak illatát
Szívjuk be kéjjel,
A míg a szemünkből könnyeket fakaszt
Egy nyári éjjel,
Csak addig, míg lelkünkből egy sóhaj
Száll önfeledten. . . .*

*Az ifjuság nem több: egy pillanat
És tova lebben.*

Fehér Jenő.

zajtalanul hatoltak be az irodai helyiségbe, hogy az irnok, ki a szomszédos szobában aludt, mi zajt sem hallott és így fel sem ébredt. A tolvajok az iroda ajtaját felfeszítve a legnagyobb csendben négyen felemelték a pénzszekrényt és kivitték a gazdaságba vezető fasor elé, ahonnan Ujszász felé igyekeztek. Szerencse, hogy éppen akkor éjjel egy uradalmi cselédlegény, ki szeretője látogatásáról tért haza Ujszászról, velük szemközt jött és észrevette a tolvajokat; látta, hogy valami nehéz terhet cipelnek s azonnal rosszat sejtett. Elrejtőzött előlük s mikor elhaladtak mellette, előbb a cselédséget, majd az uradalmi tisztséget és Blantz Jenő tisztartót felfelve, tudtukra adta, hogy viszik a pénztárt. E hirre az egész tisztikar és cselédség felfegyverkezve üzőbe vette a tolvajokat, akiket azonban már nem lehetett elfogni. Mihelyt észrevették, hogy nyomukban vannak, elillantak. A kasszát azonban, melyben 65.000 K készpénz volt, hátrahagyták s így az üldözésnek az eredménye mégis megvolt. A tolvajokat erélyesen nyomozza a csendőrség.

A póttartalékosok kártalanítása. A kormány a közel jövőben befogja váltani azt az ígéretét, hogy az ex-lex idején szolgált póttartalékosokat kártalanítja. A napokban a pénzügyminiszter már rendeletet is intézett a megyei alispánokhoz e tárgyban. A rendelet szerint az ex-lex alatt szolgált póttartalékosok összeirandók s azok vagyoni és családi viszonyairól felterjesztés teendő a minisztériumhoz. A vagyontalan, családos póttartalékosok minden szolgálatban töltött nap után 1 K 60 f kártalanítási összeget kapnak; a családdal nem bíró póttartalékosoknak pedig két vagy három fegyvergyakorlatot foghatnak elengedni kárpótlás fejében.

Táncmulatság. A jászkeséri szervezett földmunkások f. évi október 7-én este 7 órakor az egyet könyvtára javára saját helyiségükben táncmulatságot rendeznek. Belépő díj 50 fillér.

Iskolaszéki ülés. A helybeli rk. iskolaszék október 6-án délelőtt ülést tartott az ujonnan épített kétértelmű népiskolához szükséges tanítók meghívása ügyében. Miatán az államsegély tárgyában ezideig a minisztérium nem határozott, egyelőre csak két helyettes-tanítót fognak az új osztályokhoz alkalmazni. A legutóbbi pályázaton kitűnt két legjelesebb oklevélű tanítót ez állásokra meg is hívták s ha azok jelentkeznek, úgy az új osztályokban a tanítást már f. évi október 15-én meg is kezdik. Együttal elhatározták, hogy küldöttség útján megsürgetik a minisztériumban a kért államsegély ügyének ked.ező elintézését. A küldöttség sorába ez alkalommal még Szilávi József ig. tanítót is beválasztották.

2841. sz.
1906.

Pályázati hirdetmény.

Jásznagykun-Szolnok vármegye jászági alsó járásába kebelezett Alsó-szentgyörgy községben a községi főjegyzői állás lemondás folytán megüresedvén, ezen állásra, valamint a netán megüresedő községi aljegyzői állásra

ezennel pályázatot hirdetek s felhívom az állást elnyerni kívánókat, hogy az 1890. évi XX. t.-c. 3-ik §-ában megkivánt elméleti valamint gyakorlati ismereteiket igazoló okmányaikkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám a folyó évi október hó 22-ig betejesszék.

A főjegyzői állás javadalma: 1200 korona évi fizetés és 200 korona lakbér. Az aljegyző fizetése 1000 korona és 200 korona lakbér.

A magán munkálatok díjazása szabályrendeletileg megvan állapítva.

Jászapáti, 1906. szept. 29.

Cseh József
főszolgabíró.

3435. szám.
tk. 1906.

Árverési hirdetményi kivonat.

A jászapáti kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Palócz József végrehajthatónak Horváth Antal végrehajtást szenvedő elleni 200 kor. tőkekövelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a szolnoki kir. törvényszék (a jászapáti kir. járásbíró) területén lévő Jászszentandrás község területén lévő, a jászszentandrás 838 sz. tkvi betétben A. I. 1—3 sor. 992., 993. és 994. hrsz. a. foglalt s Horváth Antal (nős Guba Franciskával) tulajdonát képező ingatlanra az árverést 2451 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1906. évi október hó 20 napján délelőtt 9 órakor Jászszentandrás községházánál megtartandó

nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 245 kor. 10 fill. készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a jászapáti kir. járásbírósnál mint tkvi hatóságnál 1906. évi július hó 17-én.

A jászapáti kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság

Meghívó.

A „Jászvidéki Takarékpénztár r. t. f. évi október hó 21-én délelőtt 10 órakor Jászkeséri községházának nagytermében tartandó

rendkívüli közgyűlésére

a t. részvényeseket tisztelettel meghívom.

A gyűlés tárgyai:

1. Vezérigazgató lemondása.
2. Vezérigazgató, választmányi és felügyelő bizottsági tagok választása.

Kelt Jászkesér, 1906. október 3.

Az igazgatóság nevében:

Dr. Hegedűs Kálmán.

4369. sz.
1906. tkvi

HIRDETME NY.

A jászapáti kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság 1906. évi szeptember hó 17-én 4369 sz. a. kelt végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi, hogy Jászkeséri községre vonatkozólag az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t.-cikk értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének munkálata folyamatba tértvén, a nevezett községben a helyszíni eljárás és pedig az 1891: XVI. t.-c. 9. §. értelmében első sorban az azonosítás 1906. évi október hó 29-én és ennek befejeztével a további bizottsági eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva felszólítanak:

1. mindazok, a kik a telekkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve okadaltolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kintűtött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kintűtött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézett szabályszerű beadvány útján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírássra az 1886: XXIX. t.-c. 15—18. §-ai és az 1889: XXXVIII. t.-c. 5., 6., 7. és 9 §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogait ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg-és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az íy bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak tölését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Baranyi Károly
betétszerkesztő.

Dr. Kökényesdy Elek
kir. albiró.

Igyunk Szántói savanyuvizet!

Van szerencsém a nagy-
érdemű közönség tudomására
hozni, hogy a Szántói víz ki-
zárólagos eladását a helyi piac
részére megnyertem s e minden
tekintetben kiváló savanyuvizet
az alábbi rendkívül jutányos
áron hozom forgalomba.

A Szántói természetes sa-
vanyu forrásvíz különösen a
gyomor rendetlen működésénél
van javasolva, de mint élvezeti
ital, borral is rendkívül kelle-
mes üdítő hatású s hivatva van
arra, hogy minden más sava-
nyuvizet kiszorítson a forga-
lomból.

Minden üvegtől 1 fillér hazafias célra.

árak: $7\frac{1}{10}$ literes üveg 30 fillér.
 $1\frac{3}{10}$ " " 48 "

5 üveg vételénél üvegenként 2
fillér engedmény.

Az üres üvegek — a $7\frac{1}{10}$ -es 6,
az $1\frac{3}{10}$ -es 8 fillérért vétetnek
vissza.

Kiváló tisztelettel
Imrik József
fűszerkereskedő.

Igyunk Szántói savanyuvizet!

Minden üvegtől 1 fillér hazafias célra.

**Egy ügyes
kifutó
azonnal felvetetik. Bővebbet
a kiadó hivatalban.**

Iszákosság nincs többé!

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk
egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel
vagy szeszes italban egyformán adható
az ivó tudta nélkül.



A COZAPOR többet ér,
mint a világ minden szöbe-
széde a tartózkodásról, mert
csodahatása ellenszenvessé
teszi az iszákosnak a sze-
szes italt. A COZA oly cse-
desen és biztosan hat, hogy
azt feleség, testvér avagy
gyermek egyaránt, az ivó-
nak tudta nélkül adhatja és
az illető még csak nem is
sejti, mi okozta javulását.
A COZA a családok ezreit
békítet ki ismét, sok, sok
ezer férfit a szegény és be-
csületlenségűl megmentett,
kik később józan polgárok
és ügyes üzletemberek let-
tek. Temérdek fiatallembert a
jó utra és a szencséjéhez se-

gitett és sok embernek életét számos évvel meg-
hosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mind-
azoknak, kik kívánják egy próba adagot és egy köszönő
írásokkal telt könyvet díj és költségmentesen küld,
hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról.
Kezessékünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Ingyen próba 414 sz.
Vágja ki ezen szelvényt és
küldje meg ma az intézetnek
(Levelek 25 f, levelezőlapok
10 fillérre bérmentesítendőek.)

Coza Institute
(Dept. 414),
62, Chancery Lane,
London. Anglia.



Menyaszonyi, vőfélyi és minden-
fele alkalmi

csokrok és koszorúk

jutányos áron, előre megrendelhetők.

K a p h a t ó k:

KIENTZL NÁNDOR műkertésznél

Jászapáti.

53



**Jóházból való fiu tanulónak
kiadóhivatalunkban felvétetik.**

H I R D E T E S E K E T
jutányosan
felvesz
a kiadóhivatal

4517. sz.

t. k. 1906.

H I R D E T M É N Y.

Jászsalsószentgyörgy községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX., az 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t.-cikk értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t.-cikk 15. és 17. §-ai alap-
ján — ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t.-cikk 5. és 6. §-aiban és
az 1891: XVI. t.-cikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — vala-
mint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 7. §-a és az 1891: XVI. t.-cikk 15. §. b)
pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e vég-
ből törlési kereseteket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvitelének az
1886: XXIX. t.-cikk 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t.-cikk 15. §-a
alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hó-
nap alatt, vagyis az 1907. évi május hó 3. napjáig bezárólag a telekkönyvi
hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határ-
idő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki idő-
közben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t.-cikk 16. és 18. §-ainak
eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t.-c 5. és 6. §-ai-
ban foglalt kiegészítéseit is a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése
ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap
alatt, vagyis 1907. évi május hó 3. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság-
hoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letele
után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a
betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban
sértve vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889:
XXXVIII. t.-cikk 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e
tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz
hat hónap alatt, vagyis 1907. évi május hó 3. napjáig bezárólag nyujtsák
be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a be-
tétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilván-
könyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támad-
hatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére ki-
küldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz
egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag be-
nyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A jászapáti kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 1906. szeptember hó 25.

Bódogh
kir. jbiró.